Klucz odpowiedzi i punktacja zadan arkusza dla uczniow z uposledzeniem
umystowym w stopniu lekkim z zakresu przedmiotow matematyczno-
przyrodniczych egzaminu gimnazjalnego w 2007 roku (GM-8-072)

Centrum Handlowe

Numer
zadania

Poprawna odpowiedz i zasady przydzielania punktéow

Punktacja

1

TAK
NIE

0-2

Dziat gospodarstva domowego znajduje si¢ na pdinocny-wschod
od dzialu ogrodniczego.
Dziat spozywczy znajduje si¢ na zachdd od dziatu chemicznego.

Po 1 pkt za kazda poprawnie uzupetniong lukg.

0-2

A

B

Po kilku godzinach stonecznej pogody nawierzchnia placu byta sucha,
poniewaz woda wyparowata / zamienita si¢ w pare. — 1 pkt

TAK
NIE

I sposob II sposéb I1I sposéb
5-(-18)=15+18= 15+18=33 I5—x=-18
=33 -x=-18—-15

—-X=—33
X=33
IV sposéb
-18+x=15
X=15+18
X=33
Odp. Temperatura powietrza wewnatrz sklepu jest wyzsza od
temperatury w zamrazarce o 33°C .
poprawna metoda obliczania (zapisanie rOwnania) — 1 pkt
poprawne obliczenia (obliczenie niewiadomej) — 1 pkt
podanie odpowiedzi z wlasciwa jednostka — 1 pkt

0-3

Centrum Handlowe sktada sig z 6 dziatow sprzedazy.

Dziat spozywczy zajmuje 20% powierzchni sklepu, natomiast
5% ogolnej powierzchni sklepu zajmuje dzial chemiczny.

Po 1 pkt za kazda poprawnie uzupetniong luke.

0-3

TAK
NIE

0-2

10

A

0-1

11

I sposob II sposéb III sposob

L 1200 =300 1200 : 4 = 300 o L_3
4 4 4
1200 — 300 = 900 1200 — 300 = 900 % - 1200 = 900

Odp. Na stoisku pozostato jeszcze 900 kostek masta.




poprawna metoda obliczania ilo$ci sprzedanego masta — 1 pkt
poprawne obliczenia — 1 pkt

poprawna metoda obliczania pozostatej ilosci masta — 1 pkt
poprawne obliczenia — 1 pkt

NIE
12 NIE 0-3
TAK
Zaznaczony rysunek B — 1 pkt
Uzasadnienie — rownia powinna mie¢ maty kat nachylenia / powinna
13 mie¢ mniejszy kat nachylenia / powinna by¢ tagodna / mniej stroma / 0-2
réwnia nie moze by¢ stroma
Przyznajemy 1 pkt za poprawny argument wtedy, gdy uczen wskaze
rownie B.
I sposéb I1 sposéb 11 sposob
5,40z1:18=030zt 18-x=5,40z 540 gr: 18 =30 gr
X=5,402zt:18
14 x=0,30 zi 0-2
Odp. Jedno jajko kosztuje 0,30 zt / 30 gr / 0,30 ztotych / 30 groszy.
poprawna metoda obliczania ceny jajka — 1 pkt
poprawne obliczenia — 1 pkt
maka — zyto, pszenica — 1 pkt
15 olej — rzepak, stonecznik — 1 pkt 0-3
dzem — truskawki, wisnie — 1 pkt
16 D 0-1
Migso ryb jest przede wszystkim zrodtem biatka.
Zawiera tez duzo fosforu, ktéry potrzebny jest do budowy kosci.
17 Tran, otrzymywany z watroby ryb, zawiera witaminy A i D. 0-3
Po 1 pkt za kazda poprawnie uzupetniong lukg.
brokuty, kalafiory — paki kwiatowe — 1 pkt
18 kapusta, satata — liscie — 1 pkt 0-3
buraki, marchew — korzenie — 1 pkt
Ekspedientka powinna przede wszystkim opusci¢ stanowisko pracy
a nastepnie zdezynfekowac rane / przemyc¢ rang / opatrzy¢ rang /
zatozy¢ opatrunek / zabandazowac palec.
19 . ; 0-1
Przyznajemy 1 pkt za kazdy poprawny argument.
Uwaga. Uznaje si¢ kazda odpowiedZz wskazujaca na koniecznos¢
powstrzymania krwawienia.
I sposob I1 sposéb
2:-15m +2-10m=50m I0Om+1I0m+15m+15m=50m
11 sposob
20 (I5m+10m)-2=50m 0-2

Odp. Nalezy kupi¢ 50 m listwy.

poprawna metoda obliczania dtugosci obwodu prostokata (dlugosci
potrzebnej listwy) — 1 pkt

poprawne obliczenia — 1 pkt




TAK

21 NIE 0-3
TAK

22 D 0-1
W kartonie miesci si¢ 1 litr mleka.

3 0

73 Mileko zawiera 2% thuszczu. 0-2
Po 1 pkt za kazda poprawnie uzupetniong lukg.

24 B 0-1

25 D 0-1




